2024年8月

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

甲辰年七月初九 星期一 第13474期





# 中共中央 国务院

## 关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党 治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量 发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的 基础之策,是建设人与自然和谐共生现代化的内在 要求。近日,中共中央、国务院提出关于加快经济社 会发展全面绿色转型的意见。

(全文见云邵阳新闻客户端)

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员



绥宁伍小文夫妇虽然自己无儿无女,但毅然斥资两百多万元, 承包开发荒芜多年的村园艺场

# 要给子孙后代留下一片绿水青山

邵阳日报讯 (记者 马剑敏 郭 慧鹏 袁光宇)"你已经七年没有上 过山了。你看,我们要给子孙后代留下 一片绿水青山的梦想,正在变为现实!" 8月10日,中国传统七夕佳节,绥宁县 李熙桥镇苏洲村村民伍小文专程将身 体羸弱的妻子接到他俩共同开发的村 园艺场,搀着妻子四处参观。

1966年10月,伍小文出生在苏洲村 四组。1998年底,伍小文开始带着新婚妻 子外出打拼。由于两人都有高中文化,加 上特别吃苦耐劳,迅速积累了一笔财富。

2010年春,四十出头的伍小文夫 妇回到老家,准备一心一意养儿育女。 然而经过四处寻医问药,最后一家权威 医院的医生告诉他们,他俩已经完全没 有孕育孩子的可能。

接连半个多月,伍小文夫妇把自己 关在屋子里,没有迈出大门一步。

互相宽慰后,两口子心中重新燃起生 活的希望。此时,荒芜的苏洲村园艺场正 在发包,伍小文夫妇双双看准该园艺场的 发展前景,毅然承包了该园艺场的开发。

"苏洲村园艺场位于该村最高峰煤 塘界的半山腰,主要由两口总面积32 亩的山塘和460亩左右山地组成,开发 价值较高。但荒芜已久,开发难度很 大。"李熙桥镇农业综合服务中心干部 袁小英介绍。

"虽然我们无儿无女,但我们要想 方设法给子孙后代留下一片绿水青 山。"伍小文夫妇暗下决心。从签订承包 合同的第一天起,他俩就基本吃住在煤 塘界上,先后投资210多万元,将原来通 往村园艺场的"断肠路"变成"直达路", 并延伸"直达路",让村园艺场与邻村景 区"花千谷"相互贯通;整修了山塘的堤 坝和塘岸,实现了水中养鱼、水面养鸭 养鹅和塘边养鸡;在园艺场的山地上培 育油茶林20公顷、青钱柳10公顷,还在 山边、塘边、路边、屋边遍植各种果树。

"开发村园艺场耗尽了我们夫妻所 有积蓄,其至还在银行借了款,但是我不 心痛;我心痛的是自从2017年7月我确诊 患有'主动脉夹层'之后,我就退出了开发 队伍,所有的开发工作都落到我老公一个 人肩上。"伍小文的妻子动情地说。

苏洲村本来就风景秀丽。现如今,有 了焕然一新的村园艺场,该村的美誉度 进一步提高。每到节假日,人们来到苏洲 村蓼水河边的沙滩上休闲游览,还有越 来越多的游客登上煤塘界,前往苏洲村 园艺场垂钓、野炊、爬山、放风筝……每 当看到来自四面八方的孩子在自己用心 血和汗水换来的村园艺场里欢声笑语, 伍小文总会默默拍下视频,发给妻子: "看,他们都是我们的孩子,多开心!"



### 永远的财富

曾小慧

伍小文夫妇无儿无女,他们的人生虽 有遗憾,但并不颓丧。在得知自己痛失生 育机会后,夫妇俩经过短暂悲伤,便重拾心 情,勇敢面对现实,眼光不再局限于眼前的 血缘,而是将大爱撒播于广阔的天地人间 ——将身边的孩子都当成自己的子孙后 代,用毕生积蓄甚至贷款来开发曾经荒芜 的园艺场,只为给子孙后代留下一片绿水 青山、一方探索自然的快乐天地。

习近平总书记提出了"绿水青山就 是金山银山"的理念。这不仅仅是一句 响亮的口号,更需要我们每一个人贯彻 落实到日常具体行动中去。伍小文夫妇 历经千辛万苦开发出来的,不仅是一处 生机勃勃、郁郁葱葱的"山水田园",而且 是他们的人生境界,是中国普通百姓对 生态责任的一份自觉。

生命的价值不在于拥有多少,而在 于给予多少。伍小文夫妇的名字,或许 不会被所有人记住,但他们的胸怀,却 激励着我们每一个人砥砺前行。

伍小文夫妇开发的绿水青山,必将 成为子孙后代引以为傲的永远的财富。



8月8日,隆回 县羊古坳镇雷峰村 超级杂交水稻科研 基地百亩再生稻示 范片进行头季测 产。今年,该示范 片是创建水稻高效 "一种两收"种植模 式及关键技术研究 与推广项目的第三 年。当天,湖南省 作物学会组织专家 对百亩再生稻示范 片现场机割测产, 每亩平均产量 802.1公斤。

贺上升 摄

## 坚持眼睛向下,脚步向下

革的思路、决策、措施都能更好满足群众 改革让群众受益。

让人民过上更好的日子,这是中国共产党 革,改革才有动力。 人永恒的价值追求。党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央抓住人民最关心 革,为人民谋利、为民生解忧。越来越多的 依靠人民推动改革,使改革事业深深扎根

习近平总书记强调,要坚持眼睛向 患者负担减轻,养老金全国统筹"堵点"一 下,脚步向下,尊重基层群众实践,解决群 个个打通,优质均衡教育的普惠度越来越 众生产生活中面临的突出问题,务必使改 高,城乡融合发展进一步释放农村活力,多 元化保障性住房建设加快推进……这份 诉求,做到改革为了群众、改革依靠群众、 获得感、幸福感、安全感充盈在人们心中。 新时代的伟大变革昭示一个真理:为了人 全面深化改革,出发点和落脚点就是 民而改革,改革才有意义;依靠人民而改

全面深化改革,难在啃硬骨头、涉险 对改革是否满意。 滩,难在破藩篱、斩条框。这更加需要充分尊 最直接最现实的利益问题推进重点领域改 重人民主体地位,发挥群众首创精神,紧紧

于人民群众之中。只要把人民群众中蕴藏 着的智慧和力量充分激发出来,就没有克 服不了的困难,没有实现不了的目标。

中国式现代化,民生为大。进一步全面 深化改革的方向,就在人民的呼声中。要坚 持眼睛向下,注重从就业、增收、入学、就医、 住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等 老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突 破口,多推出一些民生所急、民心所向的改 革举措。要坚持脚步向下,遇到关系复杂、难 以权衡的利益问题,就到基层去走一走、看 一看、想一想,群众实际情况究竟怎样、群众 到底在期待什么、群众利益如何保障、群众

边鼓录

冯文艺) 8月10日,市委副书记、市长 华学健到市城区、邵东市、新邵县督导棚 户区改造专项整治工作,要求采取强有 力的有效措施,切实加强部门协作,切实 加强要素保障,推动专项整治工作加快 实施。市政府秘书长陈秋良参加。

华学健一行先后到邵东市胜利街公 房改造项目、湘中文化广场棚改项目、新 邵县酿溪镇七○三厂棚改项目、邵阳军 分区旧址棚改项目、大祥区生活公园棚 改项目等地,详细了解项目推进情况。 各项目均在紧锣密鼓实施。

华学健强调,棚户区改造是改善民 生、促进城市发展的重要举措,各级各部 门必须坚持以人民为中心的发展思想, 坚定信心、下定决心,挂图作战,全力以 赴推进项目建设,切实解决棚户区群众 住房困难问题。要切实加强组织领导, 强化统一指挥和统筹协调,凝聚强有力 工作合力;要细化工作措施,明确责任分 工,强化要素保障和有序衔接,确保各项 任务落到实处;要加强督查考核,严格奖 惩机制,压茬推进棚户区改造工作;要加 强安全和质量管理,强化资金使用监督 管理,确保将每一个项目建设成平安工 程、精品工程和廉洁工程。

当天,华学健还调研了保交房工作。

群推 众进 住项 相建 难设作

## 美丽家园是这样建成的

−探秘隆回县芭蕉塘村推行"党建+" 模式凝聚乡村振兴发展合力纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 孙晨宸 肖懿

"要引导每个村民自觉遵守 村规民约,做到丧事简办、喜事 新办,远离赌博、吸毒等恶习 ……"8月8日,隆回县南岳庙镇 芭蕉塘村党员罗世石在该村党 支部当月主题党日活动中发言。

2023年以来,在市纪委监 委驻村工作队的指导下,芭蕉塘 村坚持党建引领,把群众期盼作 为工作的出发点和落脚点,高标 准、严要求,一体化推进基层党 建工作,以产业为基、以生态铸 形、以治理固本,着力打造"党 建+产业""党建+生态""党建+ 治理"模式,稳步推进宜居宜业 和美乡村建设,切实以基层党建 "红色引擎"激发乡村振兴澎湃

### 坚持"党建+产业",筑 牢乡村振兴之"基"

"感谢南岳庙镇党委政府帮 助我们引进了一家红薯粉丝加 工厂,既解决了村里红薯的销售 问题,又满足了群众'在家门口 就业'的实际需要。"芭蕉塘村第 一书记、市纪委监委驻该村乡村 振兴工作队队长肖喜涛介绍。

群众富不富,关键看支部。 在南岳庙镇党委的指导下,芭蕉 塘村坚持以党建促产业发展,遵 循"特色农业小镇"发展定位,依 托现有手工红薯粉丝产业,协助 支持湖南恒农鑫农业开发有限公 司建设高标准厂房、高技 术生产线、高品质产品。 同时,持续发挥党支部战

斗堡垒作用,号召党员组

长示范带头,通过专业合作社实 现联农带农利益机制。目前,该 村红薯产业惠及农户70余户,推 动每户每亩增收千元。

### 坚持"党建+生态",筑 牢乡村振兴之"形"

走进芭蕉塘村,只见村庄小 道干净整洁,农家庭院错落有 致,一排排整齐的生态篱笆与花 卉苗木相映成趣,一幅悠然恬 静、生态宜居的和美乡村新画卷 徐徐展开。

党建引领生态"绿",环境保 护旗帜"红"。芭蕉塘村立足党 建引领生态文明建设,聚焦宜居 官业和美乡村建设,因地制官对 村内道路开展微景观建设,着力 打造田园风格庭院、绿色菜园庭 院等一批特色"美丽庭院"。同 时,研究制定芭蕉塘村人居环境 卫生评比方案,坚持每周一检 查、每月一评比、每季一考核,分 片召开屋场院落会、建言献策 会,广泛收集卫生整治的意见建 议,并组成党员群众志愿服务 队,构建"支部引领、党员带头、 群众参与"的三级志愿者队伍体 系,示范引领村民群众不断增强 全民生态环境保护的思想自觉 和行动自觉,切实将党员先锋模 范作用和党建引领的"红色力 量"转化为推动生态环境保护的 "绿色引擎"。(下转4版)





邵阳伢子伍鹏夺银时刻 观赛现场瞬间沸腾

単平台最高阅读量

405.5万+